

中医世家家长寿秘方

——“张胜利养源粉”的前世今生

中华古国，文明千载，中医的食疗文化博大精深、源远流长，一直以神秘的功效和奇特的疗效存在于华夏文明中。随着经济的不断发展，人们的生活水平也在逐步提高，对于自身的健康，更是提高到一个新的认识阶段。人们在不断的寻找良方，以期保证健康的同时，也能够达到延年益寿的效果。

我侄子叫张胜利，现年66岁，河北省保定市利禾食品有限公司执行董事兼总经理，中医世家家长寿秘方当代传人。他为了满足人们这一需求，将我们家相传一千余年的长寿秘方奉献给大众，开始生产该长寿食品（原名为长寿粉）。现申请注册为张胜利牌“张胜利养源粉”。并成功申请了国家发明专利200810001818X。本企业工艺先进，从精选配料到包装成袋均采用一条龙流水生产线自动完成。现已正式投放市场。我相信张胜利养源粉的问世会给更多的人带来健康和长寿！

我家族高寿的主要因取决于张胜利养源粉

在我家族中凡是长期食用养源粉的，均是百岁左右，岁数最大的117岁。近些年来，基本上每年都有专家和记者来我家考察、调查，主要是想弄清楚我家高寿的真正原因。

1、对我家的饮用水进行了检验，检验结果是，水的质量较差，刚刚达到国家饮用水标准，结论是长期饮用这种水是不能高寿的；2、对我家咸盐的食用量进行了了解，结果是我家的代代老人食用量都较大，大概每人每天都在15克左右，结论是咸盐食用量大绝对不是长寿的原因；3、对我家的居住地进行了测试分析，结果是我家居住地的地磁含量与左邻右舍的地磁含量无任何区别，但他们的平均寿命要比我家人的平均寿命低30岁左右；我家的老人们凡是食用养源粉的，有的居住在陕西省，有的居住在东北黑龙江省，大部分人居住在本地，但都是高寿，结论是高寿与居住地关系不大；4、对我家高寿老人们的脾气性格进行了调查，结果是绝大部分老人脾气性格暴躁，结论是脾气暴躁绝对不是高寿的真正原因；5、对我家高寿老人们的运动情况进行了调查，结果是有的喜欢运动有的不喜欢运动，结论是运动量大小也不是高寿的真正原因；6、对我家老人的高寿与遗传基因进行了分析：一是在我们家族中，凡是长期食用养源粉的，均是百岁左右。凡是未食用养源粉的，身体状况就明显的差，寿命明显的短。以我亲兄弟四人为例：我大哥未食用“养源粉”，70多岁去世，我二哥和我三哥长期食用“养源粉”，他们的身体都很好。我二哥88岁时由于煤气中毒去世，去世前血压、血脂、血糖等都很正常，身体非常健康，若不是中煤气，年过百岁没问题，我三哥今年92岁，能干很多活，能骑自行车每天跑一百里路没问题，还能骑自行车带人，我是名老中医，今年84岁，81岁时跨骨摔成骨折，坚持食用养源粉，一年后又奇迹般的站起来了，并且还能走路、上楼下楼；二是我们家做母亲、奶奶的凡是长期食用养源粉的也是高寿，母亲、奶奶肯定与我家的遗传基因无关；三是我们家族以外的人员凡是长期食用养源粉的也都是高寿，如安国县西伏落村张秀玲的母亲，年轻时患有胃肠道疾病，从50多岁开始食用养源粉，寿命也达到了90多岁。最后专家们得出的结论是：我们家的高寿主要是取决于这一长寿秘方——“张胜利养源粉”。

张胜利养源粉的益处

“张胜利养源粉”的益处是：一、健康长寿；二、坚持服用对身体体液的PH值呈弱碱性具有非常重要



的作用；三、身体体型不易发胖；四、高寿后记忆力仍较好；五、对心脑血管及糖尿病具有保健和预防的作用；六、能提高人体的代谢功能和免疫力；七、具有很好的美容效果。

古代药王孙思邈说：“药疗不如食疗”。要想不拿药物当饭吃，就应该拿食物当药吃。食用“张胜利养源粉”从以下五个方面作介绍。

一、“张胜利养源粉”完全符合阴阳平衡的理论，解决了一个人们长期食用精粉、精米和豆制品，而把食物的皮全部扔掉了的问题。

中医认为食物的皮为阳，皮内为阴，阴阳平衡才能健康，经常食用不带皮的食物会出现阴盛阳衰，就等于自寻短命。“张胜利养源粉”中使用的主要原料如：全黄豆、全小麦、全玉米、蘑菇、全黑豆、小米（含细糠）、高粱米（含细糠）、黑木耳、白木耳、枸杞子、山药（麻山药、淮山药）、芝麻、海带等均是原生态食品，因此长期食用不会造成阴阳失衡。

二、“张胜利养源粉”完全符合酸碱平衡的理论。

“张胜利养源粉”呈弱碱性，长期食用对于改善酸性体质，使人体体液PH值达到7.35—7.45起着非常重要的作用。若过量食用细粮、肉类、蛋类等酸性食物，而很少食用碱性食物的人群，长期下去，容易形成酸性体质。长此以往女性的皮肤就会过早的暗淡和衰老；少年儿童就会造成食欲不振、精力不集中、记忆力减退、学习成绩差；中老年人则易患糖尿病、心脑血管疾病、癌症、更年期症状加重以及神经系统疾病等。总之，长期食用酸性食物就等于自掘坟墓。

三、“张胜利养源粉”是营养均衡的最佳食品。

1、“张胜利养源粉”中的蛋白质含量丰富并且是完全蛋白质。如果单纯食用细粮时人体就缺乏必需氨基酸中的赖氨酸，缺乏赖氨酸会造成胃液分泌不足引起厌食、营养性贫血、发育不良和重症高血压等症；若单纯食用粗粮时人体就缺乏必需氨基酸中的赖氨酸和色氨酸，缺乏色氨酸时容易造成神经错乱、失眠、受伤后出血不易控制。即使细粮和粗粮同时食用也同样缺乏这两种氨基酸，这样组成的蛋白质就不是完全蛋白质，长期食用就会未老先衰。如果用肉类来补充粗、细粮中所缺乏的赖氨酸和色氨酸，长期下来就容易患肥胖症和各种文明病等。“张胜利养源粉”中五谷杂粮配伍合理同时加入了含有丰富氨基酸特别是赖氨酸和色氨酸的蘑菇、枸杞子、芝麻等，成人八种、婴幼儿九种必需氨基酸齐全、均衡，且非必需氨基酸含量也极其丰富。这样通过食用“张胜利养源粉”所获得的蛋白质就是完全蛋白质，坚持长期食用可以有效预防多种疾病的发生。

2、“张胜利养源粉”中膳食纤维含量丰富，配料中蘑菇、黑木耳以及各种配料的皮均含有丰富的膳食纤维。现代营养科学研究证实，每人每餐需摄入25克膳食纤维，才能满足人体正常生理机能的需要量。经国家

所以补钙时必须与补肾的食物同时食用才能收到最佳的补钙效果。“张胜利养源粉”中不仅含有维生素D3、脂肪、氨基酸更重要的是还含有补肾的枸杞子、山药等，科学搭配，钙才能真正补到骨骼中。此外，人体所需要的锌、铁、硒等微量元素含量也极其丰富且科学合理，长期食用对人体健康长寿至关重要。如果将其用于养生保健，每人每天食用50克即可。

为什么“张胜利养源粉”中未添加红小豆和绿豆？我的回答是绝对不能添加！因：各种食物之间既存在相生相克问题，也存在四气（温凉寒热）之分。红小豆在中药中称赤小豆，赤小豆是利水的，人若是脾、肝、肾有了疾病而导致的浮肿可以用赤小豆将多余的水分挤出去，一个健康的人本来水分含量正常，若经常吃红小豆就会使身体里面的正常水分含量少于正常值，就会未老先衰；也会使血液里的正常水分含量少于正常值，血液就会变稠，血黏度就会升高，就会影响心脑血管的健康。绿豆是寒性食物，炎热的夏天吃点绿豆或是喝点绿豆汤是可以的，其他季节就不需要经常吃绿豆了，否则人过中年时寒湿性疼痛就容易找到自己。所以红小豆、绿豆偶尔吃一两顿是可以的但不能天天食用。

为什么“张胜利养源粉”这个秘方配比比例一点都不能改动？因这个秘方配料中的比例是非常科学和严谨的。

当前有些人片面的以单一营养成分的食品作为养生保健，长期下来会导致营养失衡，出现诸多不良反应直至疾病；而“张胜利养源粉”中人体生理机能所需要的各种营养成分，不仅含量丰富而且全面、均衡，长期食用“张胜利养源粉”，就不会造成营养失衡，从而就能达到健康长寿的目的。

四、完全符合中医五谷为养的饮食文化。

人有五脏六腑，食有杂粮五谷，人若缺少一脏一腑就会失去生命，食若长期缺少五谷或五谷配比不合理就会失去健康，就等于慢性自杀。最近全国著名营养学专家赵霖也讲到不吃五谷杂粮等于慢性自杀。“张胜利养源粉”完全符合中医五谷为养和五谷补养五脏、五色补益五脏的食疗文化；因此长期食用“张胜利养源粉”，就能五脏同补、五脏同调，最终达到延年益寿之目的。近些年来，有些人片面的以五菜为养，或以五畜为养，从而背离了中医五谷为养饮食文化，最终导致身体机能下降，失去健康。

五、配方科学合理。

1、“张胜利养源粉”中黑木耳与白木耳相配伍才能收到理想效果，其理由是黑木耳补益肾脏而主血，白木耳补益肺脏而主气，中医认为气为血帅，血为气母，气行血则行，气止血则止。两者同时食用，血管内的血液才能正常循环；2、黄豆必须与海带相配伍，黄豆虽对人体有很多益处但也存在一些弊端，如黄豆中的植酸影响人体对铁、锌元素的吸收，幼儿缺铁时容易造成缺铁性贫血，幼儿缺锌时容易患厌食症；大豆中富含的皂甙类有机化合物能使人体内以碘为代表的一些微量元素流失，久而久之，易患甲状腺机能亢进等症，海带就能有效解决上述问题；黄豆的另一不足是缺乏人体必需氨基酸中的蛋氨酸，若长期缺乏蛋氨酸人的肾脏就会肿大、肝脏容易坏死，蘑菇、芝麻、枸杞子就能解决蛋氨酸的缺乏问题；3、“张胜利养源粉”钙元素含量极其丰富。其钙含量比牛肉高数十倍且所含钙元素完全是天然的钙元素，易于人体消化吸收，无任何副作用。长期食用“张胜利养源粉”既有利于青少年的骨骼发育，也能有效预防中老年人的骨质疏松等症。严重缺钙的成年人，每人每天食用150克“张胜利养源粉”，长期食用就能解决严重缺钙的问题。补钙也应讲科学，若仅与维生素D3、脂肪、氨基酸同时食用不能收到很好的效果，还必须与补肾的食物同时食用才能达到最佳的补钙效果，原因是人体内99%以上的钙存在于骨骼和牙齿中，中医认为肾主骨，

遭到破坏，而熬粥和煮面条时的温度比此温度（50℃—60℃）要高得多，所以熬粥和做面条最科学。

世今生》论文评定为优秀论文一等奖；2009年12月初应邀参加墨尔本（2009年）第六届世界中医药大会，“张胜利养源粉”得到了与会专家们的高度评价，并由世界传统医药文化保护与发展委员会和国际中医药联盟颁发了《张胜利养源粉——健康长寿食品》的认可证书。2010年1月荣获了CCTV（2009年度）三农人物提名奖并颁发了金杯和荣誉证书。

高科技加工有效提升产品性能

我们在生产加工上的种种困难现在都已解决了。我们的生产加工工艺要求非常严格。比如：1、配料中的蘑菇、黑木耳、白木耳均采用低温冷冻干燥法将其干燥后而磨成粉的，其细度要比小麦面粉细50—60倍，这种低温加工技术就将食品的营养成分全部保留了下来，且有利于人体吸收，若采用传统的加热烘干办法将其干燥后再磨成粉，就会破坏其生物活性物质，这样食用的再多也不会获得理想的营养价值。2、芝麻磨成粉是世界的难题，我公司采用本公司自己研发的设备，攻破了这一难题，不仅将芝麻磨成粉成为现实，而且芝麻粉的细度比小麦面粉也细50—60倍，极易被人体消化吸收。

获得多项殊荣

近期，“张胜利养源粉”获得多项殊荣：中国医疗保健国际交流促进会老年保健专业委员会授予“张胜利养源粉”为全民健康工程指定产品；国家中医药管理局机关服务局认定“张胜利养源粉”为中医养生珍品，并已收录到（2009年第一卷）《国医年



鉴》中；中国中医名人榜编辑委员会将“张胜利养源粉”视为养生瑰宝，已收录到《中国中医名人榜》这部大型史册文献中；中华中医药学会亚健康分会2009年度开展的亚健康产业单位评选活动中，“张胜利养源粉”名列第一；国家中医药管理局中和亚健康服务中心授予“保定市利禾食品有限公司”为“亚健康产业开拓单位”，授予“张胜利”为“亚健康产业开拓者”荣誉称号；2009年9月在北京钓鱼台国宾馆召开的第二届中华妇幼健康大会亦对“张胜利养源粉”高度认可，并将《中医世家家长寿秘方——张胜利养源粉的前

专家们纷纷题词祝贺

张胜利养源粉的益处，得到了国家级营养学专家们的高度认可，纷纷题词祝贺张胜利养源粉这一健康长寿食品。全国著名营养学专家、中国营养法起草人李淑媛的题词是：张胜利养源粉是“食物多样，谷类为主，五谷为养”的现代营养学基础理论的具体产品，望养源粉为国民健康作出贡献；中国医疗保健国际交流促进会副秘书长周文发的题词是：张胜利养源粉，健康长寿食品；中国医疗保健国际交流促进会老年保健专业委员会秘书长杨惠婷的题词是：张胜利养源粉，营养全面均衡，是健康长寿之佳品；大清国六代太医院传人郎子平的题词是：“张胜利养源粉”，给世人提供了健康长寿之本，实为造福世人积善之举。

最后我可以信心百倍地告诉大家：现在长期食用“张胜利养源粉”，能活到120多岁，理由是原先代老人生活条件极其艰苦，缺吃少穿，卫生条件也极差，冬天没有任何取暖设备，夏天也没有电风扇更没有空调，再加上诸多害虫的叮咬和各种传染病的威胁等，现在这一切都得到了根本性的改善，所以活到120多岁没问题。

“张胜利养源粉”这个中医世家的长寿秘方，以其“质量安全重于泰山，诚实信誉至高无上”的企业文化，以其“不图赚钱、只为奉献、众人健康、我的心愿”的企业理念，造福于社会，让更多的人健康受益，希望更多的人，通过食用“张胜利养源粉”健康长寿！

（老中医 张增拾）

